Приложение 5.

Тест по теме: «Железо – представитель элементов побочных подгрупп»   

Вариант 1.

1. Железная  руда КМА:               А. Лимонит.         Б. Магнетит.        В. Гематит.

2. Возможные степени окисления железа.


А. +2, +3,  +6.      Б. +2.      В. +2, +3.   

3. Металл, взаимодействующий с водой при нагревании.


А. Na.      Б. Ca.      В. Fe.

4. Электронная конфигурация иона Fe3+


А. …3s23p63d64s2       Б. …3s23p63d64s0       В. …3s23p63d54s0


5. Железо не взаимодействует с раствором соли:


А. Сu(NO3)2.          Б. MnCl2.         В. PbSO4.

6. Реактивом на ионы железа Fe2+ является:


А. Гексацианоферрат(II) калия.


Б.  Гексацианоферрат (III) калия.


В.  Роданид аммония.

7. Сталь содержит углерода:


А. 0,3 - 1,7%.       Б. 2 - 4,5%.     В. 1 - 4,3%.

8. Окислительными свойствами обладает:


А. FeO.        Б. Fe(OН)2.            В. Fe2O3.

9. Формула железного купороса:


А. FeCl2 ·7H2O.        Б. FeSO4·5H2O.        В. FeSO4·7H2O.

10. Металл, реагирующий с разбавленной серной кислотой при обычных условиях:


А. Железо.    Б. Серебро.    В. Медь.    

Тест по теме: «Железо – представитель элементов побочных подгрупп»         
Вариант 2.

1. Железная  руда лимонит имеет состав:


А. Fe2O3.         Б. Fe3O4.        В. Fe2O3·H2O.

2. Степень окисления железа в веществе Na2[Fe(OH)4] равна:


А. +2.      Б.  +3.      В.  +6.   

3. Металл, взаимодействующий с водой без нагревания:


А. Zn.      Б. Ca.      В. Fe.

4. Электронная конфигурация иона Fe3+


А. …3s23p63d64s0       Б. …3s23p63d64s2       В. …3s23p63d54s0


5. Железо  взаимодействует с раствором соли:


А. Zn(NO3)2.                 Б. MnCl2.                  В. PbSO4.

6. Реактивом на ионы железа Fe2+ является:


А. Гексацианоферрат(II) калия  K4[Fe(CN)6] (желтая кровяная соль.


Б. Гексацианоферрат (III) калия K3[Fe(CN)6] (красная кровяная соль).


В. Соляная кислота.

7. Чугун содержит углерода: 


А. 0,3 - 1,7%.       Б. 2 - 4,5%.    В. 1 - 4,3%.

8. Восстановительными свойствами обладает:


А. Fe2O3 .                 Б. Fe(OH)2.               В. Fe(OН)3.            

9. Формула полигидрата:


А. FeCl2 .     Б. Fe2O3·nH2O.    В. FeSO4.

10. Металл, не реагирующий с холодной концентрированной серной кислотой:


А. Железо.    Б. Медь.    В. Серебро.

* Компьютерное тестирование (для сильных учащихся): 
(25 баллов: 1 попытка -5 баллов за правильный ответ, 2 попытка -3 балла, 3 попытка -1 балл)

1. Укажите заряд и изобразите строение наиболее устойчивого иона железа:

Fe0 – 3e- → Fe3+,        Fe3+   …3d54s0
3d                       4s         4p              

	↑
	↑
	↑
	↑
	↑


2. Закончите уравнения данных реакций:

Fe + Cl2 → FeCl3                                Fe + Br2 → FeBr3 

Fe + HCl → FeCl2 + H2                       Fe + HBr → FeBr2 + H2
3. Укажите формулы оксидов, участвующих в данных реакциях.

                  t

Fe(NO3)2 → Fe2O3 + NO2+ O2
                  t                                                                            t
Fe(NO3)3 → Fe2O3 + NO2+ O2                                Fe + O2 → Fe3O4
                       t                                                                    t
FeSO4 → Fe2O3 + SO2+ O2                                     Fe2O3  → Fe3O4  +  O2

4. Допишите схемы реакций:

Fe + HNO3 → Fe(NO3)3 + NO + H2O

FeO + HNO3 → Fe(NO3)3 + NO + H2O

Fe2O3 + HNO3 → Fe(NO3)3 + NO + H2O

Fe(OH)2 + HNO3 → Fe(NO3)3 + NO + H2O

Fe(OH)3 + HNO3 → Fe(NO3)3 + H2O

5. Расставьте степени окисления железа:

 КFe+2[Fe+3(CN)6]  ↔ КFe+3[Fe+2(CN)6]  
